

Пестов Илья

Ученик 7 класса ГБОУ СОШ №324

Курортного района Санкт-Петербурга

Навсегда в памяти.

(Посвящается моей бабушке)

***Я убит подо Ржевом,
В безымянном болоте,
В пятой роте, на левом,
При жестоком налете.***

А. Твардовский.

До этого года я очень мало знал о своем прадедушке. Звали его Григорьев Филипп Григорьевич. Родился 28 апреля 1904 года в деревне Дубровка Бологовского района Тверской области. В 1942 году семья получила извещение, что он пропал без вести. И больше о нём никаких сведений. Все его близкие рано умерли. Спросить было не у кого. Но моя бабушка не хотела с этим мириться. Она говорила, что мы должны больше знать о дедушке, помнить его. На протяжении нескольких лет она писала письма в архивы Министерства Обороны. Но сведения были засекречены. И накануне

75 - летия Победы, после того как архивная информация стала доступной, нам домой стали приходить ответы на бабушкины запросы. Мы много нового узнали о нем. До войны дед был железнодорожником, работал на станции Бологое. В 1941 году ушел на фронт, воевал на Калининском фронте. 2 апреля 1942 года был тяжело ранен. 3 апреля умер от ран в Ленинградском полевом госпитале № 808. И случилось это подо Ржевом.

Мы всей семьей решили найти и посетить могилу деда. Братское захоронение находилось недалеко от города Ржев. Выехали на машине очень рано. Путь был долгим, но интересным: слева и справа часто встречались указатели с братскими могилами. Только по официальным данным здесь всего за четыре месяца с января по апрель 1942 года сложили головы 770000 солдат Красной армии!

Деревня, где был захоронен наш дед, была совершенно пустая. Дома заброшены. Никого из местных жителей здесь не осталось. Все утопало в высокой, некошеной траве. А трехметровый памятник воина-солдата, склонившего голову, был виден издали. В этой братской могиле похоронено больше 400 солдат. Среди них - мой дед. Могила ухожена. На гранитных плитах выбиты имена погибших. Лежат венки, цветы. Они не забыты.

С чувством исполненного долга мы возвращались домой через город Ржев. На пути к городу виднелся за километры новый мемориал. Это был

25 метровый памятник Советскому солдату, стоявший на 10 метровом кургане. Словно в небе стоит солдат, склонив голову, а журавли поднимают его в небо, защищая своими крыльями от пуль врага. Словно хотят сказать нам, что живы они! И они будут живы, пока мы помним об этом. А помнить мы будем всегда. Ведь для нас они все герои. Мы – свободный народ, благодаря им. И я точно знаю, в моей семье никогда не забудут подвиг деда. Он – пример для меня. Он – тот солдат на Ржевском кургане. Он – мой герой. Он навсегда в моей памяти.

*И у мертвых, безгласных,
Есть отрада одна:
Мы за родину пали,
Но она - спасена.*